

Comentarios de la Prensa madrileña

Ningún Gobierno pasó por el amargo trance de plantear la cuestión de confianza para lograr un centenar de sufragios

El miedo de la mayoría a una contienda electoral

Madrid 28.—«El Liberal» se pronuncia por la inmediata disolución de las actuales Cortes. Haciendo honor al trabajo realizado en el ministerio de Hacienda por el señor Chapaprieta, tenemos que pedir a éste que produzca la crisis cuanto antes, alegando ante su excelencia que se han presentado proyectos económicos que ésta ha deseado, que éstos no dictaminan, que éstos no discuten, por que están notoriamente extinguidas, agotadas, deshechas. Esto es lo serio en los momentos actuales.

«La Libertad» dice que ningún Gobierno se vio nunca en el trance amargo de tener que plantear una cuestión de confianza para lograr un centenar de sufragios. Siempre tuvieron mucho más, sin necesidad de tener que ejercer presión sobre los diputados mayoritarios, o se marcharon. Pero esto, naturalmente, era en épocas distintas a las actuales, con mayorías y parlamentos que sabían lo que querían y tenían la gallardía de proclamarlo, no con diputados que están en contra de los proyectos económicos de más o menos liberal y los votan a última hora y a regañadientes por el miedo invencible a tener que enfrentarse con el pueblo en una próxima contienda electoral.

«El Sol» comenta: Se están ventilando en estos días problemas importantes que afectan a toda la vida económica de la República, y para realizarla se ha requerido una y otra vez la colaboración de todos los sectores de la Cámara, sin distinción de matices. Esa colaboración como mejor y más eficazmente se presta es estudiando y mejorando los proyectos y presentando a voto y su asistencia parlamentaria a todos los diputados que más o menos íntimamente se hallan vinculados a los grupos de la mayoría. Esto, de momen-

Reunión de la minoría radical

El partido radical y las irregularidades cometidas por sus elementos

Se gestionará que las restricciones no afecten a los funcionarios modestos y se recabará de los gubernamentales el respeto para su honor

Madrid 28.—Esta mañana se reunió en su domicilio social la minoría del partido radical, presidida por el señor Lerroux y con asistencia de los señores Alba, Samper, Pareja Yébenes y otros muchos diputados del partido. La reunión duró unas dos horas y de ella dió el señor Lerroux la siguiente referencia:

Ha sido una reunión muy cordial y fecunda. Primeramente la Comisión reorganizadora ha dado cuenta de sus laboriosas gestiones que se han aprobado y de cuyos acuerdos dará cuenta el señor Rey Mora en una nota. Por iniciativa del señor Sierra Rastarazo se ha acordado hacer cerca del Gobierno gestiones para que la ley de Restricciones no afecte a los empleados de modesto sueldo. Han sido nombrados para ello los señores Sierra Rastarazo, Sierra Martínez y don Lorenzo Pardo. Como en la minoría se hicieron indicaciones para conocer el desarrollo que lleva en la Comisión el proyecto de ley de reformas constitucionales, el señor Samper dió amplias explicaciones sobre esta cuestión. Todavía no se ha examinado el fondo. En cuanto a lo actuado hasta ahora, se aprobó la posición del señor Samper, y se le dió un voto de confianza para lo sucesivo. También se examinó una petición del Ateneo para que intervengamos en el curso de conferencias sobre política internacional, y se designó a los señores Samper y Sierra Rastarazo para que determinen la intervención que ha de tener la minoría radical en estas conferencias.

TRISTE SITUACIÓN DE UN PUEBLO

Los trabajadores atraviesan un período de hambre tal, que muchos comen solamente bellotas cocidas

Puertollano 28.—Notifican de San Lorenzo de Calatrava que la situación en aquel pueblo para los trabajadores es angustiosa. Atraviesan un período de hambre tal, que la inmensa mayoría se ve obligada a alimentarse de bellotas cocidas.

Los elementos dirigentes del pueblo han cursado telegramas al Gobierno y a los diputados de la provincia solicitando el rápido comienzo de diferentes obras que están proyectadas, entre las que figuran abastecimiento de aguas y carreteras de Calatrava, con el fin de ocupar a los obreros, que no pueden continuar en la situación actual.

Loa nuestra edición de la tarde.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

Don Melquiades Alvarez ha dicho que la obra económica de Chapaprieta es un sueño malogrado, y que "esto se acaba"

Y Chapaprieta dice que debe ser una broma que le han gastado al jefe de los melquiadistas

PRONÓSTICOS «ALARMANTES» Madrid 28.—De «El Sol»: Preguntamos al señor Ventosa sobre la solución de la crisis en Cataluña, y dijo: «A nosotros nos parece muy bien. Hemos dado todo género de facilidades al gobernador general y no hemos demostrado ninguna exigencia ante el señor Villalonga, con objeto de que pudiese formar Gobierno. Y el señor Santaló: «Me parece muy bien que el gobernador general de Cataluña haya apartado del Gobierno de la Generalidad a aquellos hombres que demostraron su incapacidad al frente de los diversos departamentos del Gobierno de la región autónoma. También me parece bien la refundición de las diversas consejerías del Gobierno catalán. Por lo que se refiere a la actuación del nuevo Gobierno, creo que no hará nada nuevo, pues no es más que una continuación del anterior. Preguntado don Melquiades Alvarez sobre el resultado de las votaciones habidas ayer en la Cámara, dijo: «Esto se acaba, porque la aprobación de los proyectos económicos no pasa de ser un sueño.»

SE PIDE EL ESCLARECIMIENTO DEL CRIMEN DE CUELLAR

Madrid 28.—El ministro de Trabajo, Justicia y Sanidad permaneció durante toda la mañana en el ministerio de Justicia, donde recibió numerosas visitas, entre ellas a una comisión constituida por vecinos de Cuéllar, en la que figuraban varias señoras y que presidían don Juan de Dios Fernández Cruz y don Juan de Miguel, padre este último de Sofía de Miguel, la muchacha asesinada en Cuéllar por defender su honor. Los comisionados pidieron al señor Salmón la rápida tramitación y esclarecimiento del crimen y el nombramiento de un juez especial.

Disposiciones oficiales

Se modifica la ley de Vagos y Maleantes, y se restringe la fabricación de azúcar

Madrid 28.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Hacienda.—Ley convalidando el aumento del 50 por 100 sobre las dietas y pluses devengados por la Guardia civil durante el mes de Octubre de 1934 sirvió en Asturias y zonas limítrofes. Orden disponiendo que la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas atienda al servicio de reembolso de capital y pago de intereses de las obligaciones de las líneas de Madrid a Cáceres y Portugal y de Plasencia a Astorga. Otra ídem, que con el número 67 bis de la clase cuarta de la sección tercera de la tarifa primera de la contribución industrial, se cree un epígrafe concebido en los términos que se expresan. Trabajo.—Ley modificando la de 4 de Agosto de 1933, denominada de vagos y maleantes. Agricultura.—Ley restringiendo la producción de materias azucareras y fabricación de azúcar. Obras públicas.—Decreto autorizando al ministro de este departamento para presentar a las Cortes un proyecto de ley de Ordenación ferroviaria. Presidencia.—Decreto aplazando la aplicación del de 29 de Agosto del año en curso hasta que, celebrada la asamblea nacional del transporte, se dicten por el Gobierno las disposiciones que estime oportunas.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 28.—El jefe del Gobierno recibió después de las dos de la tarde a los periodistas y les manifestó lo siguiente: He leído unas frases que se atribuyen a don Melquiades Alvarez que dicen que mi obra económica es un sueño malogrado, y estoy seguro de que don Melquiades no ha dicho eso, porque es un jefe del bloque que me apoya. Ha habido una duda una broma que le han gastado. Se comentó después que el señor Izquierdo Jiménez había pedido el quórum para la aprobación del dictamen de Derechos reales, y el señor Chapaprieta dijo: «No me ha pillado de sorpresa por que lo anunció en el discurso de totalidad. Yo estoy dispuesto a signar este quórum porque supongo que tendré los 155 diputados necesarios. Si no los tengo, ¿qué hago yo allí? Se habló después de las exportaciones comerciales y el presidente del Consejo dijo que el déficit de la liquidación, que había ascendido en Septiembre a 32 millones de pesetas, se había reducido en Octubre a 13 millones y espera que este mes quede normalizado totalmente. Anunció después el señor C. Chapaprieta que mañana leerá en la Cámara el proyecto de ley referente a Comercio exterior, en el cual confía mucho. Esta mañana he hablado con algunos representantes de la banca privada y ya he empezado a ocuparme de las conversaciones. Se habló después de la elevación que en tres enteros han tenido los bonos oro, así como otros valores públicos, y el señor Chapaprieta dijo que la supervalorización de los fondos públicos había llegado a 2.000 millones de pesetas. Los informadores le pidieron después noticias de las relaciones comerciales con Francia y confirmó que únicamente faltaba por aprobar el anexo referente a los pagos. El jefe del movimiento de fondos del ministerio de Finanzas de Francia ha sido operado esta mañana de un antrax y por esta razón no ha podido terminarse totalmente este asunto.

HABLANDO CON EL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN

Madrid 28.—Al recibir a los periodistas el ministro de Instrucción pública, les manifestó que el director del Colegio Nacional de Sordomudos le había enviado los datos que le ofreció relativos a la marcha de dicho Centro. Afirma que como se trata de un problema nacional, su deseo es poder resolverlo con la mayor amplitud posible, confiando en que se le habilite por fin el palacio de Santiago de Compostela de que se ha venido hablando, podrán albergarse en él unos 500 niños sordomudos, aunque para poner en condiciones dicho edificio tendrá necesidad de invertir el Estado varios miles de pesetas. Un periodista preguntó el ministro acerca de la situación en que se encuentran los auxiliares administrativos del Ministerio aprobados sin plaza, y el señor Bardají contestó que aunque es enemigo de la ampliación, estudiará el asunto, ya que se le había reconocido el derecho a formar una sección en expectativa de destino. «Solamente por esta razón» dijo, «estudiaré el problema para resolver en justicia. Por último se refirió a la Junta de rectores de Universidades, diciendo que se encontraba muy satisfecho de la altura de miras que había podido observar en la última reunión que había celebrado con ellos y que espera que la

VIAJABAN EN UNA CABINA

Resulta un obrero muerto al despedirlo una camioneta

Alcalá de Henares 28.—Esta mañana, cuando se dirigían al trabajo los obreros Blas de las Heras, de veintidós años, y Emilio y Eugenio de la Riva, de veintidós y dieciocho años, respectivamente, pidieron al conductor de una camioneta, el número 50.182 M, que les detenera el favor de dejarlos subir para llegar a tiempo al campo de aviación. Con el consentimiento del conductor los obreros montaron en la parte superior de la cabina, y al tomar el vehículo una curva salieron despedidos. Resultó muerto el obrero Blas de las Heras, que habitaba en el calle de Cruz de Guadalupe, número 10. Los otros dos trabajadores resultaron ileso.

NORTEAMERICA ANTE LAS SANCIONES

Ginebra 28.—El senador americano J. Hamilton Lewis, representante de la Cámara del Estado de Illinois, ha llegado a esta ciudad procedente de Roma, con el fin de estudiar el mecanismo de las sanciones y ha negado que los Estados Unidos apoyen en cualquier modo dichas sanciones contra Italia, añadiendo además que la Sociedad de Naciones no tenía derecho de acuerdo con el pacto a decretar el embargo de productos escogidos a propósito como el petróleo.

ARDE UN BALNEARIO

Las Palmas 28.—A causa de un cortocircuito un incendio ha destruido totalmente el balneario de Galá, situado en la playa de las Canteras. Las pérdidas son importantes. Los empleados, que dormían en el mismo balneario, han podido ser salvados, aunque algunos sufrieron síntomas de asfixia.

Elecciones inglesas: Ayer y hoy

EL APRENDIZAJE DE UNA DEMOCRACIA

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Para los cronistas que sólo reflejan el lado superficial y pintoresco de la Historia, estas últimas elecciones inglesas habrán sido una decepción. No hubo en ellas esos incidentes truculentos que convierten las elecciones del pasado en algo excitante, y a veces hasta peligroso. En éstas de ahora ha reinado una tranquilidad un poco grave, exenta del elemento fantástico, ridículo e incluso violento de antaño. Aquellos tiempos ya no volverán. Antes de la reforma de 1832, el número reducido de electores y su corrupción daban lugar a los más extraños sucesos. No era raro el caso de un candidato que no obtuviese ni un solo voto, por no disponer de dinero para comprarlos. En algunos distritos el número de votantes era escaso: Rye tenía 3, e Inverness 3. En tales casos el trabajo del funcionario encargado del recuento era bien ligero; pero a veces resultaba complicado, como en el de aquel críptico—único elector del distrito—que por hallarse embriagado quiso votar a sí mismo en vez de hacerlo en favor de su amo. Como éste había comprado el puesto, la elección tuvo que aplazarse hasta que el elector hubiera vuelto a su sano juicio.

En los distritos más numerosos la corrupción estaba igualmente generalizada. El famoso almirante, Lord Cochrane, presentó su candidatura por Honiton en Junio de 1806. Advirtió por 400 electores que era partidario de una pureza absoluta de las elecciones, mientras que su adversario se contentaba con ofrecer cinco libras por cada voto. Huelga decir que el almirante fué derrotado por aplastante mayoría. Pero inmediatamente después de haberse proclamado el resultado de la elección, su adversario visitó a cada uno de los ciudadanos que habían sido lo bastante íntegros para votar desinteresadamente por él, y le regaló diez libras, como prueba de la estimación del noble almirante. Aquella era una elección parcial. En el otoño del mismo año se celebraron elecciones generales. Lord Cochrane volvió a presentar su candidatura como enemigo de la corrupción. Los electores de Honiton casi se pegaban para ser los primeros en votar por él. Elegido por unanimidad, los electores acudieron luego a casa de su adversario para reclamar su recompensa. Lo único que se les dió fué la noticia de que Lord Cochrane seguía siendo enemigo acérrimo de toda corrupción, y que se había marchado ya a Westminster.

En el siglo XVIII y en buena parte del XIX, los candidatos tenían que sufrir una prueba durísima, que ya ha sido suprimida: la de la «junta de proclamación». En los colegios electorales se levantaba una tribuna al aire libre, desde la cual el candidato tenía que ser propuesto, y luego dirigir la palabra a los electores exhortándoles a votar por él. Generalmente le acompañaba un coro de borrachos desgraciados a gritos, mientras surgían luchas libres entre espectadores de opiniones contrarias. A veces los partidarios del aspirante a candidato no lograban abrirse camino entre la multitud para llegar hasta la tribuna. En otros casos unos matones alquilados por su rival arrojaban al candidato de la tribuna, o impedían que se le proclamara. En 1847, lord Palmerston, el ministro más popular e influente del Gobierno de la época, hubo de presentar su candidatura en Tiverton en lucha contra un joven cartista. Aunque éste no tenía la menor probabilidad de ser elegido, la costumbre obligó al secretario de Estado a contestarle desde aquella tribuna libre, desarrollando una defensa de su política exterior que hubo de durar más de una hora. Mientras no terminó aquella ceremonia, los electores no pudieron ir a votar.

Con esto llegamos a la época moderna, en que las elecciones empezaron a depender menos de la bebida, del dinero y de la violencia, y más de la opinión de los electores sobre una cuestión determinada, sometida a su juicio. Las primeras elecciones realmente democráticas no se celebraron en Inglaterra, probablemente, hasta el año 1836. Acababa de crearse el sufragio universal con la tercera ley de Reforma electoral, si bien quedaba limitado al elemento masculino de la población. La cuestión que se trataba de decidir era clara y sencilla: había que pronunciarse en favor o en contra de la autonomía y del Estatuto para Irlanda. Desdichadamente, la primera decisión de la flamante democracia fué desastrosa: respondió rotundamente que no a la propuesta de conceder su libertad a Irlanda. Comenzó entonces la oscilación del péndulo. En 1836, mayoría liberal. 1839, mayoría conservadora. En 1841 la mayoría debió pasar a los liberales; pero los conservadores iniciaron su nueva táctica de «atraer» al cuerpo electoral por medio del panico o de la propaganda archifantasmática. Convocaron elecciones en el momento en que acababa de ganarse la victoria sobre los Boers, y antes de que el pueblo inglés pudiera empezar a calcular su coste. Consiguieron una mayoría de 134 diputados y crearon una nueva frase, que ha pasa-

do al lenguaje corriente: «elecciones kakis». Seis años después recibieron su castigo con el gran triunfo liberal de 1906. Los dos temas con que los liberales derrotaron a sus adversarios fueron «Por el libre cambio» y «Contra la mano de obra china». Lo primero estableció un principio, y lo segundo, aunque tal vez se abusara de ello, expresaba un plausible deseo de que se acabara con el sistema de «coolies» que se estaba implantando en África del Sur. Las dos elecciones de 1910 se cifran asimismo en una lucha sobre temas de importancia. La primera, en torno al famoso presupuesto que establecía el impuesto sobre la riqueza para «clases sociales»; y la segunda, contra el veto de la Cámara de los Lores. El Gobierno que logró el triunfo en ambas incluyó entre sus principales ministros a un joven que entonces era liberal, y se llamaba Winston Churchill. Terminada la guerra, nos hallamos en un mundo nuevo y extraño, con el factor desconocido del voto femenino, que venía a complicar las tácticas electorales. La primera manifestación de la democracia femenina fué tan desdichada como había sido la del sufragio masculino. Las elecciones de 1919 se celebraron en pleno entusiasmo de la coalición, con lemas que proclamaban: «Hogares por los héroes», «Que pague Alemania»—(¿se acuerdan ustedes? Había que «estrujarla hasta que chillaran las peptinas»)—y, por encima de todo, «¡Ahora que nos al kaiser!». Las elecciones que luego se han celebrado han sido menos históricas. Hasta 1924 no volvieron a ponerse en práctica las artimañas de discutible ética. Aquel año, para arrojar del Poder al primer Gobierno laborista, se recurrió a la trampa de la supuesta carta de 24-nov. Acaso el lector haya olvidado de qué se trataba. Fué una carta que publicó un diario ultraconservador, afirmando que había sido enviada a los comunistas británicos por Zinoviev, entonces secretario de la Internacional Comunista, incitándoles a emprender una revolución. Se negó rotundamente la autenticidad de tal documento. Pero no importa para el caso que fuera o no falsificado. Zinoviev había escrito otras cartas muy semejantes en el pasado y había de volver a escribir muchas más luego. Lo significativo para los políticos astutos fué la facilidad con que una gran proporción del cuerpo electoral se dejó el anzuelo, hasta creer más o menos vagamente que el Gobierno laborista estaba dirigido desde Moscú, o poco menos.

Se había logrado la prueba de que un grito capaz de sembrar el pánico era suficiente para ganar unas elecciones, aunque no tuviera la menor relación con la realidad de los hechos. El truco volvió a utilizarse en 1931, con los lemas «¡Salvad la libra!» y «¡Vuestros ahorros están en peligro!» Gracias a aquella artimaña consiguieron los conservadores una mayoría de 500 diputados... RAYMOND POSTGATE (Prohíbase la reproducción.)

UN MITIN DE UNION REPUBLICANA

San Martín de Valdeiglesias 28.—En el teatro de esta localidad y con animación extraordinaria se celebró anoche a las diez un mitin organizado por el Comité local de Unión Republicana en el que hicieron uso de la palabra los señores Torres Campesín, el diputado señor Fernández y González de La Bandera, el presidente de las Juventudes del partido don Fernando Merino, don Modesto Muro y otros oradores. El acto resultó muy brillante, dándose al final diversos vivas. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Las tropas federales matan a tres bandidos mejicanos

Puebla (Méjico) 28.—Las tropas federales han matado a Clemente Méndez, jefe de bandidos y a dos de sus hombres, que habían dado muerte a tres maestros de escuela en la ciudad de Teztlitlán el 16 de Noviembre, para protestar contra la educación socialista.

HERIDOS AL CAPOTAR UNA AVIONETA

Alcalá de Henares 28.—A última hora de la tarde de ayer, cuando volaba sobre el nuevo campo de aviación de Barberán y Coliar, al ir a tomar tierra capotó la avioneta motor número 1, que tripulaba el capitán Llorente, y en la que iba un pasajero, los cuales resultaron levemente heridos.

Se considera segura una nueva guerra chino-japonesa

Tientsin 28.—Se está preparando la ocupación militar japonesa de los puntos estratégicos del Norte de China. Mientras tanto, el Gobierno nacional chino de Nankín sigue provocador, y algunos observadores están convencidos de que una nueva guerra chino-japonesa no oficial es segura.

Se considera segura una nueva guerra chino-japonesa

Tientsin 28.—Se está preparando la ocupación militar japonesa de los puntos estratégicos del Norte de China. Mientras tanto, el Gobierno nacional chino de Nankín sigue provocador, y algunos observadores están convencidos de que una nueva guerra chino-japonesa no oficial es segura.

Se considera segura una nueva guerra chino-japonesa

Tientsin 28.—Se está preparando la ocupación militar japonesa de los puntos estratégicos del Norte de China. Mientras tanto, el Gobierno nacional chino de Nankín sigue provocador, y algunos observadores están convencidos de que una nueva guerra chino-japonesa no oficial es segura.

Suscríbase a EL DEFENSOR DE GRANADA. Información extensa e imparcial.

Curiosidades internacionales

Los seleccionados del Sparta y Slavia de Praga, que en la capital de Checoslovaquia batieron netamente al Manchester a fines de la temporada pasada, en su excursión por las Islas, sufren derrota tras derrota.

En Manchester, ante sus víctimas de ayer, han caído por cuatro a uno; en Stoke City, la derrota fué sólo de uno-dos, y ante Wensley volvió a subir a uno-cuatro.

Pero los checos han causado gratísima impresión, hasta el punto de que la crítica considera que sus combinaciones son superiores a las inglesas y que únicamente resultan vencidos por la ineficacia de su ataque conducido por el belga Rasmund Braine.

Desde París sin pasaporte, salida a las ocho de la noche por ferrocarril, travesía del Canal a media noche, desayuno en Londres, visita de la ciudad con guía y en autocar, almuerzo, partido Inglaterra-Alemania, cena, salida a las ocho y media de la noche, llegada a París en la madrugada del día 5.

Todo por 198 francos. (Por menos de veinte duros).

Serán bastantes los aficionados parisinos que acudirán a presenciar el encuentro.

Después del famoso centro medio Griffiths, que le costó 7.000 libras, del internacional escocés Cummings, por el que pagó 9.450.

Aston Villa, multiplicando sus esfuerzos para alejarse del último puesto en que está y de la amenaza del descenso automático a la Segunda Liga, se ha asegurado por 4.000 libras a Palethorpe, delantero centro que sustituirá al actual Sheffield Wensley.

En Londres, a pesar de que ha pagado esas transferencias mucho menos que otros clubs—Arsenal, por ejemplo, empezaron a llamar al popular Aston Villa la banca de Inglaterra.

Palethorpe es el jugador mascota. Empezó ayudando a que Reader subiera a Segunda Liga; luego a que Stoke ascendiera a Primera; ayudó a evitar el descenso automático de Presto North End y, finalmente, el año pasado, a que Sheffield Wensley ganara la copa.

En su nuevo club empieza a ejercer su papel. El primer sábado en que actuó en él, Aston Villa empató con Chelsea a dos tantos, lo que ya representa un medio éxito. Y Palethorpe, seriamente tocado en el primer tiempo, reapareció en el segundo para marcar el tanto que valió el empate a su equipo.

Un caso poco corriente. En Brno, pequeña ciudad checoslovaca, hay dos

equipos internacionalmente conocidos: Zidencio y Moravska. Este, de menos importancia que aquel. Los jugadores del Zidencio cobran 200 coronas por cada partido que ganan y 100 por cada partido que empatan.

Los jóvenes del Moravska no quieren ser menos que sus rivales, y han solicitado las mismas primas, llegando a un acuerdo con su directiva. En caso de victoria o de empate, cobrarán como los del Zidencio. En caso de derrota abonarán a la Caja del club 100 liras por barba.

A eso se le llama confianza en sí mismo. ¡Cuántos se pone delante de ellos cuando juegan!

El máximo del equilibrio, Stoke City, equipo de la Primera Liga inglesa, lleva jugados 14 matches de campeonato; en su campo ha ganado tres y ha perdido tres, empatando uno. En terreno ajeno ha perdido tres y ganado tres, empatando otros; ha marcado 22 goles y le han marcado 22 goles.

Estímulo a la juventud. Hungría, Austria, Italia, Suiza y Checoslovaquia, a propuesta de la primera, van a hacer disputar un torneo que señalará el mejor equipo junior de las cinco naciones que se disputan la copa Centro Europa con sus seniors.

El corner es el resultado de dos insuficiencias: insuficiencia de los atacantes que no han sabido terminar su ofensiva, e insuficiencia de los defensores que no han sabido despejar netamente. Del «Sport Suisse».

El equipo de París que recibirá al de Budapest el día primero en visita amistosa, será el siguiente:

Rouz, Hall, Digne, Banide, Jordan, Delfour, Aston, Sas, Stabile, Velante, Mathé.

Hay siete jugadores del Racing y cuatro extranjeros, en lugar de media docena que hubo contra Viena.

Por primera vez un árbitro húngaro ha tenido que sacar un revólver para rechazar el ataque de unos fanáticos. Después del match Nencoly Zoglo para campeonato de Segunda División, una parte del público invadió el terreno con propósito de vengar en el árbitro la derrota de sus favoritos.

La actitud de los asaltantes fué tan amenazadora que el árbitro tuvo que esgrimir el revólver para salvar su piel.

Renwick, que ha vuelto a Inglaterra, fué respaldado a Excelsior de Koubitz, la sociedad francesa, de una manera bastante poco corriente. Jugaba como delantero centro de una pequeña sociedad escocesa y fué contratado por el representante de «Distillery», club irlandés. Inmediatamente «Excelsior» le ofreció mejor contrato, que aceptó, pero no pudo ser sin que «Distillery» fuera indemnizado con 18.000 francos. Y el «manager» del club irlandés explicó el asunto a los dirigentes de su club de esta manera:

«Hemos cobrado 250 libras por un jugador que no conocíamos, que no hemos visto jugar y que jamás ha llevado nuestros colores.»

ANTONIO HUERTA

LEA MAÑANA NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

VARICES FAJAS HERNIADOS

Medias y Vendas de goma Señora y Caballero Curaréis con el aparato Precios de Fábrica

Bazar Rayos X

BOLSAS extra, de goma, a Ptas. 9,90

BAZAR RAYOS X Acera del Casino, 28 Teléf. 2198 Granada

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines Últimas novedades

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de huacograbado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935:

- 6 vestidos de Seda Lyon
10 pares de zapatos de la Imperial
10 sombreros de La Horra
26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a 'MODA PRACTICA' Una peseta al mes los dos números

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don. que vive en suscribe a MODA PRACTICA por mes o un trimestre. Firma,

La escuela y el maestro

CONCURSO GENERAL DE TRASLADO

La «Gaceta» de ayer inserta las propuestas provisionales del anunciado concurso de traslado. Las que afectan a la provincia de Granada son las que siguen:

Maestros.—Don Sebastián Delgado López, de Inalón, para Granada, unitaria número 17.

Don José Viera López, de Villamiel, para Santafe, unitaria número 4.

Don Antonio Moreno, de Alfaratejo, para Delfinos, unitaria número 2.

Don José María Bares Fernández, de Cuevas del Campo, para Asqueros, unitaria.

Don Manuel Rodríguez Padial, de Fregente, para Albuñuelas.

Don Francisco Santesteban Rodríguez, de Pegalejar, para Piñar, unitaria.

Don Fernando López Fernández, de San Clemente, para Salar, unitaria.

D. Enrique Piñana Segado, de Quintana, para Vertientes, mixta.

Don Fermín Ferriz Ramírez, de Torre Cardela, para Vélez Málaga, unitaria número 6.

D. Manuel Morales Martínez, de Alcaudis, para Navalcarnero.

Maestras.—Doña Emilia Gutiérrez Sousa, de Pellgros, para Maracena, unitaria número 2.

Doña Dolores Rejano Casares, de Gor, para Alfacar, unitaria número 3.

Doña María de la Capilla, Cruz Amaya de Cuevas de San Marcos, para Delfinos, unitaria número 2.

Doña Dolores Escobar Ruiz, de Colomera, para Guadix, unitaria número 6.

Doña Aurelia Aragonés Poz, de Saldaña, para Fonelas, unitaria.

Doña María del Pilar Terrones, Villanueva de Baza, para Calicasas, mixta.

Doña Avelina Morcillo Ferrán, de Aejarin de Purullena, para Piñar, unitaria número 2.

Doña Aurelia Ostuna Díaz, de Rejano, para Fuenteueva.

Doña Dolores Carmona Martínez, de Piñar, para Alhambra.

Doña Dolores Muñoz de la Torre, de Oree, para Aldeshermosa.

Han sido eliminadas las fichas de las siguientes maestras:

Doña Araceli Rodríguez, de Cortijos de Mecina Tadel a Murias; doña Epeparanza Tortosa Rodríguez, de Las Juntas a Zújar; doña Manuela Rodríguez Pérez, de Carramizal a Zújar; doña Ma-

ría del Carmen Bueno Crespo; doña María Ortiz Vidor, de Laroles; y doña Francisca Alarcón Brunetón, de Malreña.

Salón Nacional Hoy Jueves 28 de Noviembre 1935 Secciones desde las 8 de la tarde. La última a las 11 de la noche.

LA ROMA DEL JAPON Warner Bros First National presenta el Estreno de la subproducción de ambiente policiaco y de emoción indescriptible, titulada

¡QUE HAY NELLIE! Trámfo de Paul Muni y de la belleza rubia Glenda Farrell.

«EL GATO BANDIDO» PEROTOS Butaca 1,00 pta. Anfiteatro cta. 30

Mañana viernes, Riguroso estreno de El Conde de Montecristo Hablada en Español

Dr. MEGIAS Médico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE ATENCIONES DE

OIDOS-NARIZ-GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

Asociación Granadina de Caridad Se sirvieron en el día de ayer 1.238 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 31 indigentes.

Enfermedades de los ojos Anomalías de la visión Prof. García Duarte

Gran Vía, 57, 2.º DE 2 A 5 DE LA TARDE

ARADOS «ELEFANTE» «LABRADOR»

Todo de acero

Comprar una de estas marcas es garantía para no utilizar otras

Miles de compradores lo avaloran Son los mejores conocidos y los más económicos

Por su alta calidad, gran labor y duración Pedid catálogos a

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA (Única casa de venta)

VARIAS NOTICIAS

COMO ITALIA REANUDA SU ACTIVIDAD EN LIBIA

Alejandro 28.—Se tiene entendido que la defensa sobre la frontera Occidental se está reforzando con creciente energía, por haber tenido noticias de que la actividad militar italiana en Libia está reanudándose.

UN SUICIDIO Murcia 28.—En el pueblo de Benján se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza el barbero Angel Fedrián Ruiz, de 28 años. Parece que el suicidio ha sido motivado por constantes disgustos con su madre.

SE IMPIDE LA MARCHA DE UN TANQUE CON PETRÓLEO PARA ITALIA Washington 28.—Se informa, aunque no oficialmente, que el embajador de Italia ha protestado ante el secretario de Estado Cordell Hull, contra la orden impidiendo que el tanque «Ulisse» zarpe para Italia con cargamento de petróleo. El departamento de Estado no ha querido discutir la situación, diciendo únicamente que «es demasiado delicada».

ENTIERRO DE LA MADRE DEL SEÑOR SÁNCHEZ ROMÁN Madrid 28.—Hoy fué trasladado el cadáver de doña Encarnación Gallifa, viuda de Sánchez Román, desde la casa mortuoria, Don Ramón de la Cruz, 21, a la ciudad de Valladolid, donde recibirá sepultura en el panteón familiar. La conducción se ha verificado en automóvil.

Al acto del traslado acudieron el presidente del Consejo señor Chaparrieta, los señores Azúa, Martínez Barrio, Barcia, Royo Villanova, Lara, González Posada, subsecretario de la presidencia señor Ezarraga, Gascón y Marín, don Diego Medina, Garnica, Sacristán, Feced y otros.

El duelo acompañado al cadáver hasta el Puente Nuevo, de la carretera de La Coruña, desde donde emprendió el regreso a Madrid.

El señor Sánchez Román, acompañado de familiares y amigos íntimos, continuó hasta Valladolid.

UN NIÑO GRAVÍSIMO AL SER ATROPELLADO POR UN CAMIÓN Sevilla 28.—En la Ronda de Capuchinos, esquina a la Avenida de Miraflores, un camión de carga de esta matrícula, conducido por Francisco Arca González, arrolló a un chico de catorce años llamado José Gómez Silva, en el momento en que éste atravesaba la calle. Su estado es gravísimo.

UN HOMBRE AHOGADO Sevilla 28.—En el Guadalquivir y en las proximidades de Puebla del Río ha sido hallado el cadáver de un hombre de unos 25 años, que no ha podido ser identificado.

VUELCA UN AUTOMÓVIL Y RESULTA MUERTO EL CHOFER Badajoz 28.—Un automóvil que conducía José Bujuelo volcó en la carretera de Olivenza y resultó con grave fractura en la región frontal el chófer, que falleció a poco.

PRUEBAS PARA LA DESTILACIÓN DE LIGNITOS Tarnel 28.—Se reciben noticias de que en la cuenca carbonífera de Algea ha comenzado a instalarse un horno de prueba para la destilación de lignitos, con que se obtendrá gasolina. Este

asunto interesa grandemente a la economía provincial.

UN COCHE DE TURISMO ARROLLÓ A DOS JÓVENES Zaragoza 28.—En la carretera de Magallón a la Almunia de Doña Godina, cerca del pueblo de Alberte, un coche de turismo, de la matrícula de Madrid, en prueba, que conducía Julián Caballero, arrolló a dos jóvenes que paseaban por dicha carretera. El vehículo volcó por un terraplén de cuatro metros, resultando liso el chófer. Los jóvenes arrollados, que se llaman Concepción Sánchez Lázaro, de 14 años, y Leonor Domínguez, de 12, resultaron gravemente heridas. En otro auto particular fueron llevadas al pueblo próximo de Alberte, donde fueron asistidas de sus lesiones.

J. GAZOLLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS

PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, pral.

Un cerdo devora el feto de un recién nacido Campanario 28.—Esta mañana, en el sitio denominado Huerto del Cura, fué encontrado un feto recién nacido que un cerdo había desenterrado y empezado a devorar, habiéndose comido ya un brazo y una pierna.

El feto tenía el cráneo destrozado. Unos chicos que llegaron cuando el cerdo estaba devorando al feto, espantaron al animal y dieron cuenta del hallazgo al Juzgado.

Personado éste en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver, practicando las diligencias de rigor.

Según dictamen del forense, el feto debía llevar enterrado unos diez días.

Compras, ventas, ofertas, demandas. Cuanto precise, anda, oleo en nuestro «INDICADOR ECONÓMICO».

LA BOLSA Madrid 27.—Francos, 48,40. Libras esterlinas, 86,30.

Dólares, 7,38. Francos belgas, 124,25. Francos suizos, 289,37. Liras, 00,00. Marcas, 2,95. Rensdos, 0,32.

Colliseo Olympia Reproducción sonora KLANGFILM Hoy Jueves 28 de Noviembre 1935

DIA DE MODA Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 Programa Sensacional y grandioso Estreno

de la emocionante y sublime super producción Española Madre Alegria

Interpretada por Raquel Rodrigo, Luchy Soto, Gaspar Campos, Ana Leyva y la célebre cantadora de flamenco

NIÑA DE LA PUEBLA Las escenas de La Inocencia están hechas en la Casa Cuna de Madrid.

La película que llega al alma. La que nos hace reír por su gracia.

FRANCOS Butacas de patio 1,50 de general 0,80

Folleto de EL DEFENSOR Número 51 Biblioteca de grandes novelas LA GUERRA Y LA PAZ por LEON TOLSTOI Traductor: PEDRO PEDRAZA PÉREZ TOMO PRIMERO RAMON SOPENA, Editor Provenza, 93-97 BARCELONA

La Moda Práctica Es la mejor revista de modas

Estas fueron las palabras que imprudentemente dejó escapar la princesita cuando se enteró de aquel suceso. El príncipe frunció el ceño y guardó silencio. Dos semanas después de recibir algunas cartas, los criados de los príncipes se presentaron; precedían a sus amos, que llegaron al día siguiente. El anciano príncipe Nicolás había tenido siempre muy mala opinión del carácter del príncipe Basilio, y en los últimos tiempos la brillante carrera que había hecho y los altos honores y dignidades que había alcanzado durante los reinados de los emperadores Pablo y Alejandro, aumentaron su simpatía. Advino en seguida el pensamiento oculto tras de las alusiones transparentes de su carta, y de las insinuaciones de la princesita, y su mala opinión trocóse en un sentimiento de profundo desprecio. Basillaba como un torco hablando de él; y el día de su llegada estaba más irritado que de costumbre. Observaba un mal humor a la llegada del príncipe Basilio o esta visita no hacía más que exacerbarse? Lo cierto es que estaba insoportable. Tikhone aconsejaba al arquitecto que no entrara a saludar a su amo. —No lo es que puse como un loco?—le decía llamando la atención del comensal del príncipe sobre el rumor de los pasos de éste. —Tacones de una manera horrosos y ya sabemos lo que eso significa. A despecho de todo, desde las nueve de la mañana el príncipe estaba y estuvo en los trajes de calle y salió luego a dar su paseo acostumbrado. El día anterior había nevado; la nieve que hubo de recorrer para llegar a los invernales había sido barrida;

Para el ministro de Instrucción pública

Estado actual de la Alhambra

Y lo que todavía debemos hacer para que se la declare intangible y entre en el periodo definitivo, exclusivamente de austera conservación, que sus admiradores anhelamos

Escribimos estas cartillas con gozo y profunda satisfacción, solamente comparable, por su intensidad, a la pesadumbre que nos conturbaba cuando se publicaron, el año 1921, nuestros artículos de protesta contra la lentitud de los trabajos de consolidación que apremiantemente requería la seguridad de la Alhambra, artículos que el Gobierno acogió con ignominiosa indiferencia...

En 1921 la consolidación de la Alhambra aún ofrecía gravísimos problemas y temores que, afortunadamente, se han disipado. El Fomento de México estaba hundido, pero aminoró sus pérdidas; y en igual situación, sostenido a desamparo, el Palacio de Chánán y el Convento de San Francisco...

Ahora, el Pórtico del Mexuar, el Patio del Chánán y el Convento de San Francisco están definitivamente salvados; la Torre de Comares, consolidada y libre del impropio techo que, por espacio de algunos siglos, la desfiguró y constituía grave amenaza a su seguridad...

En las huertas de San Francisco y Santa María, que se están repoblando de jardines, debemos apresurar el ritmo de los trabajos a fin de que los turistas y granada gocen pronto de esta mejora. En el lado septentrional del Bosque, que hoy parece un derrumbadero y es posible convertir en parque delicioso que acrecente la belleza de la Alhambra...

En el barrio moderno de Santa María, el estudio de su transformación hasta que armonice con la grandeza y hermosura de su emplazamiento, dotándolo de los servicios públicos de comodidad y cultura, que el turista desea de menos, para que sus visitantes concen en la mansa, para que sus visitantes que se sientan al venir a Granada...

RETABLILLO

Por esos salones

Sin quitarle punto ni coma, copiamos la siguiente noticia aparecida en su sección de «Ecos de Sociedad» de nuestro colega «La Publicidad»: «Ha regresado de Madrid, adonde fué para gestionar la referida al emprender que proyecta la Diputación, para atender a los gastos que pueda originar la terminación de las obras del nuevo manicomio, el gestor provincial don Jesús Casallo, que por cierto viene preocupado por el ambiente de izquierda que se respira en la capital de la República...»

En el café adonde asiste por las tardes y ante elementos retraídos se expresó el señor Casallo de modo que erizó el cabello a los que le escuchaban con espanto.

Nosotros nos abstendremos de comentar la precedente noticia, porque, tenemos que constatar, también se nos ha erizado el cabello de ver lo que escriben algunos queridos compañeros.

Se las había vendido

A la pescadera Nos han contado el siguiente hecho ocurrido en un pueblito de Almería a propósito de las caciquías que vienen ocurriendo, y

huyendo de la peligrosa tentación de grandes restauraciones que resultarían contraproducentes y no necesarias, porque es absurdo pensar que la Alhambra pueda servir de nuevo como fortaleza, y el muralón ruinoso, acariado por la yedra, tiene mayores atractivos románticos que el que se construya con relucientes alminas, que demuestran su modernidad y el desprecio de todo encanto de poesía, podrá decirse que la Alhambra entra en el periodo exclusivamente de conservación que, para regocijo y tranquilidad de sus admiradores, deseamos.

Concluiremos diciéndole respetuosamente al ministro de Instrucción pública (para que lo medite y apresure los trabajos que se necesitan hacer a fin de que la Alhambra pase al periodo de conservación que el arquitecto Lampérez puntualizó, con luminosa claridad, en su conferencia de 18 de Junio de 1918, al decirnos que debemos conservar la eterna juventud del Monumento con pequeñas reparaciones que se hagan, según lo requiera el deterioro, por insignificante que sea, que cada día produce la acción del viento o cualquier otra circunstancia, sustituyendo instantáneamente, automáticamente, el ladrillo o el azulejo que se desprende, la teja que se rompe, el alero o la viga que se pudren, el revoco que la escarcha desmenuza y el mortarete que la humedad pulveriza; renovando sus moléculas igualmente que, por ley natural, se renuevan todos los organismos, incluso el del hombre, sin perder su forma, su personalidad, ni ninguno de sus elementos integrales), que cuando este periodo de exclusiva y metódica conservación se inaugure, los gastos se reducirán considerablemente y podrán cubrirse con los ingresos por entradas de turismo, que el año anterior (1934) amaron (Alhambra y Generalife) 116.825 50 pesetas, y sólo han de incluir en los Presupuestos la nómina del personal, lo que representa para el Gobierno una importante economía y para la Nación el legítimo orgullo de haber garantizado de un modo definitivo la conservación e intangibilidad del único monumento que existe de la arquitectura original hispano-árabe y que, con su incalculable valor artístico y romántico, seduce igualmente a los hombres cultos y a las masas analfabetas; porque tiene la virtud, característica en lo sublime, de ejercer influencia universal sobre el espíritu humano sin exigir a sus admiradores otras cualidades que la normalidad perceptiva, el sentido intuitivo de la belleza y el natural funcionamiento de la imaginación, para saturarlos de intensas emociones y despertar en ellos la fantasía de lo prodigioso y el instinto de la voluptuosidad y del placer, subyugándolos y entregándolos a la amable esclavitud de la fantasía, condiciones que hacen de la Alhambra el monumento arquitectónico que posee la Humanidad.

LUIS SECO DE LUCENA

El ejército nipón apoyará el movimiento autonomista

SE SUSPENDE EL TRÁFICO DEL FERROCARRIL EN ALGUNOS PUNTOS DEL NORTE DE CHINA

Tientsin 27.—El ejército japonés se ha dirigido hoy a China del Norte, dispuesto a apoyar el movimiento autonomista que se ha declarado en aquel territorio bajo la dirección del general Yin-Ju-Kon, así como para evitar disturbios entre las masas chinas.

Tientsin 27.—Los japoneses han suspendido todo el tráfico por ferrocarril entre Río Yang-Tse y el Norte de China, ordenando se detengan todos los trenes de carga de las líneas Tientsin-Pek y Peiping-Hankow.

Se tienen noticias de que estas medidas obedecen al temor de que dichos trenes sirvan al transporte de tropas desde Nankin hacia el Norte.

Las tropas japonesas están custodiando las estaciones Central y del Este de Tientsin, y los guardias japoneses están impidiendo a los extranjeros entren en terreno internacional. Las patrullas japonesas, en tanto que avanzadas, están rodeando la ciudad indígena.

En el Ayuntamiento lo tiene usted oído—le dijera—veníamos a verle para que nos dijera cuándo podíamos examinar esas listas...

—[Las listas]—repuso el monterilla un poco extrañado.—Oye, pues es... Que yo las tenía aquí en la americana... y no las encuentro...

El alcalde empezó a sacar farras de todos los bolsillos, mientras llamaba a voces a su mujer.

—María... María... ¡No has visto tú esos papeles que me trajeron ayer!

La mujer del monterilla salió arrugando los ojos y arremangándose el mandil: —¿De qué papeles hablas?

—De esos de los votos, mujer...

Y la alcaldesa, haciendo un guiño de burla a la administradora doméstica, se confesó: —¡Anda, con los papeles! Pero si esta mañana se los vendió a la Josefa que lleva el pescoso por dos reales...

UNOS DISPAROS EN LA CALLE SAN JUAN DE DIOS

El maleante fugado y al fin detenido

Ayer por la tarde la Policía detuvo a un conocido maleante llamado Miguel Corchado Sánchez («El Corchado»), con domicilio en placeta de Linares, 8, a quien se buscaba para aplicarle la ley de Vagos.

«El Corchado» logró escaparse de los agentes, y éstos, persiguiéndole por la calle de San Juan de Dios, hicieron varios disparos al aire.

El maleante logró desaparecer por el callejón de la Fuente Nueva. Pero esta madrugada, a primera hora, la Policía lo sorprendió en un domicilio, ingresándolo en la Cárcel.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos meteorológicos de ayer: Temperatura del aire a la sombra: Máxima, 16 0 gr. (a las 14 h. 00 m.); mínima, 4 2 gr. (a las 6 h. 30 m.); Almería: Máxima, 17; mínima, 10.

La próxima Conferencia naval

Londres 27.—Según noticias, la Gran Bretaña ha invitado al Gobierno de los Soviets a que mande un agregado naval provisional a Londres, con el fin de que se pueda consultar con él durante la Conferencia naval del próximo Diciembre.

Un canónigo católico y su secretario, detenidos

Berlín 27.—El canónigo Ballaseg, del obispado católico de esta capital, y su secretario, han sido detenidos bajo la acusación de emular la interpretación del caso del obispo de Moisés, doctor Peter Logges, que, con otros prelados, fué multado recientemente por haber violado la ley de Exportación de divisas.

De la Gestora venimos

Esta es la fecha en que todavía no ha salido ningún contratista interesado en la subasta para pavimentar la calle de Molinos

Cuando la bicicleta pueda escalar las rutas de Marte...

Decididamente los contratistas no están por las Gestoras. Falta diez días, poco más o menos, para que termine el plazo de la subasta que se anunció para pavimentar la calle de Molinos, y esta es la fecha en que todavía no salió un contratista interesado. Los sistemas son alarmantes. Y lo más seguro es que esta subasta, anunciada por segunda vez, quede también desierta.

Un escritor alemán culpado de espionaje

Mérida (Inglaterra) 27.—El doctor Hermann Gortz, escritor alemán y ex oficial de Artillería, detenido en ésta bajo la imputación de espionaje, será sometido a juicio del Tribunal Criminal el martes próximo.

SILUETA DEL DIA

Discurso de las armas inquietudes de su espíritu belicoso. Ya sabe el señor Vega—sobre todo desde que preside a los valerosos gestores municipales—, que la vida es lucha y que la mejor manera de defender la paz es armarse hasta los dientes. Pero la humanidad es así y la cosa no tiene remedio. Esta acreditada teoría de la guerra por la paz es aplicable también a las actividades, más o menos heroicas, de la política. El señor Vega no ignora que las armas son los mejores instrumentos de la paz municipal y que sólo cuando la Alcaldía tenga la importancia de una fortaleza y disponga de un arsenal guerrero, estarán completamente asegurados los métodos pacíficos de la administración. Esto explica, mejor que otras hipótesis, la exaltación belicosa de un hombre tan escasamente marcial como el señor Vega Rabanillo. Los cantos al sentido heroico de la vida y a la grandeza histórica de las armas adquieren en labios del gestor primero ciertos matices de filosofía municipal sobre un fondo de batallas campales y de expedientes derrotados. El pañuelo que agitaba al aire ardorosamente el señor Vega, podía ser una bandera de combate. Pero era también la bandera blanca de la paz. La paz conquistada por la guerra.

INFORMACION DE MADRID

El señor Chapaprieta está dispuesto a saber de una vez si le hace caso la mayoría, y de no haber votos suficientes para aprobar sus proyectos dice que habrá "sucesos"

Los atracos, el espíritu público y la referencia del último Consejo de ministros

Madrid 27.—El presidente del Consejo, después de permanecer en su despacho oficial del ministerio de Hacienda durante toda la mañana, marchó al palacio de la Castellana, donde llegó a las una menos cuarto de la tarde.

A las dos menos cuarto recibió a los periodistas, a quienes dijo: «Esta tarde, como ustedes saben, se pondrá a votación definitiva los proyectos de ley de Unidades sobre la renta mobiliaria y Timbre. Es mi propósito aclarar situaciones y saber de una vez si cuento o no con la asistencia de la mayoría. Por lo tanto, si no se obtienen los cien votos reglamentarios tendrán ustedes sucesos».

Un periodista le hizo ver la seguridad de que esta tarde el Gobierno tendrá una votación de confianza satisfactoria, y el señor Chapaprieta observó: «Lo veremos, porque ayer me dijeron, cuando en el salón no había diputados, que, sin embargo, en los pasillos sí había el número suficiente para una votación reglamentaria; pero no pasaron a cumplir con su obligación».

Habló después el presidente del Consejo del plan parlamentario a seguir, y dijo: «Después de quedar aprobados, como digo, esta tarde los proyectos de Unidades y Timbre, avanzaremos bastante en Derechos reales, pues sobre este proyecto de ley no queda más que una enmienda al artículo primero y creo que tampoco merezca una detenida discusión».

En cuanto al plan para la semana próxima, insistió en mi propósito de que quedasen aprobados los proyectos de ley de Deudas, Conversión y Deudas especiales, y el mismo martes pueda empezar la discusión de los Presupuestos generales. Desde luego, la discusión ha de ser

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE GRANADA

EL PARO EN LA PROVINCIA La Junta Nacional contra el Paro ha solicitado de esta Delegación informe sobre la situación de paro en Motril, Lanjarón y Alcazar y Fregente, al objeto de conceder primas para ejecución de obras, informe que el delegado provincial, velando en todo momento por los intereses de los trabajadores de la provincia, y teniendo en cuenta la situación de éstos, ha remitido inmediatamente a fin de que se concedan las primas solicitadas y den comienzo las obras con la mayor rapidez.

LA FILARMONICA GRANADINA

Como tenemos anunciado, esta noche se celebrará en nuestros salones la conferencia a cargo del señor Darío Salcedo, que disertará sobre un tema que todos debemos hoy escuchar con la atención que merece: «El problema social del niño débil, explotado y vagabundo».

EL movimiento revolucionario en el Brasil

Según un comunicado oficial, la rebelión parece dar a su fin Pero la situación de los sublevados en Natal es aún más segura Río Janeiro 27.—La rebelión de Pernambuco y Rio Grande del Norte está a punto de quedar terminada, según un comunicado oficial hecho público esta noche por el jefe de Policía.

EL LIDER DEL MOVIMIENTO HA SIDO DETENIDO

Río Janeiro 27.—Se anuncia que Silo Melles, que, según se ha descubierto ahora, es el jefe de la rebelión de la región Norte, ha sido detenido en una estación de ferrocarril del interior del territorio, y ha sido llevado a Pernambuco. Melles era anteriormente teniente del Ejército y siguió a Prestes en el destierro, viviendo con él durante cinco años en Montevideo, Buenos Aires y en Rusia.

A UN CARRERO LE SUSTRAN UNA CAJA DE VERMOUT

En la placeta del Santo Cristo, de un carro que conducía Antonio Lugana Terrón, sustrajeron una caja de botellas de vermouth, cuyo valor es de 45 pesetas, ignorándose quien pueda haber sido el autor del hecho.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.

Don Miguel Maura dice que no habrá Presupuestos y que se cerrarán las Cortes próximas las Pascuas

Parece ser que se están haciendo gestiones para que el presidente de la República imponga el capelo cardenalicio al nuncio y al arzobispo de Toledo

LA FORMACIÓN DEL GOBIERNO DE CATALUÑA

Madrid 27.—Los periodistas hablaron esta tarde a última hora con el ministro de la Gobernación sobre la designación del Gobierno de la Generalidad de Cataluña.

El señor De Pablo Blanco, dijo: —Esta mañana he hablado con el señor Villalonga por teléfono y me ha dicho que esperaba al mediodía tener ya formado el nuevo Gobierno. Yo esta tarde he tratado del asunto con el señor Gil Robles y éste me ha dicho que tenía noticias de que se había sacrificado uno de sus amigos para que quedara formado el Gobierno.

Los periodistas informaron al ministro de las noticias recibidas de Barcelona esta tarde, que reflejan la impresión del señor Gil Robles, esto es, que la Ceda ha quedado excluida del Gobierno de Cataluña.

NO HABRÁ PRESUPUESTOS, DICE DON MIGUEL MAURA

Madrid 27.—Don Miguel Maura conversó esta tarde con los periodistas, y comentando las especies que circulaban, dijo:

—Desagrángense ustedes: Esto durará por lo menos hasta Diciembre. Se seguirá discutiendo y discutiendo, hasta que llegue el momento de cerrar. Desde luego, en los Presupuestos no creo que piense ya nadie, porque no hay tiempo de discutirlos y aprobarlos. Seguiremos discutiendo, como digo, y en las proximidades de las vacaciones se dará el cerrazo, porque a ver quién es el que trae aquí un diputado estando inmediatamente el turrón.

EL SEÑOR CHAPAPIRIETA, OPTIMISTA

Madrid 27.—Concluida la sesión y cuando el señor Chapapirieta se dirigió al despacho de ministros, fué preguntado por los periodistas si había quedado satisfecho del resultado de los debates.

—Hoy—contestó el presidente—he mos adelantado bastante. Me han aprobado dos leyes y casi la mitad de otra. Entre mañana y pasado se aprobará el proyecto de Derechos reales y quiero que se apruebe también el de Conversión de Deuda, para empezar ya el martes con presupuestos a toda marcha y a seis horas diarias.

—¿Cree usted que habrá tiempo para aprobar el Presupuesto en todo el mes de Diciembre?

—Yo espero que podamos tener vacaciones de Navidad.

—¿No le parece a usted mucho optimismo señor presidente?

Información de Cataluña

EL NUEVO GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

Barcelona 27.—A la una y media de la tarde, el señor Villalonga recibió a los periodistas, a quienes dijo que ya había Gobierno.

La lista de éste, es la siguiente: Cultura, don Luis Durán y Ventosa. Obras públicas, don Juan Vázquez Pujals.

Sanidad, don Félix Escalas, que al mismo tiempo se hace cargo del departamento de Gobernación, con carácter interino.

Agricultura y Economía, don Alfredo Sado. Sanidad y Asistencia Social, don Ramón Barbas Liraes, que al mismo

tiempo desempeñará interinamente el departamento de Trabajo.

La Presidencia estará a cargo del señor Villalonga, al mismo tiempo que del departamento de Justicia.

LA CEDA NO TIENE REPRESENTANTE EN EL GOBIERNO DE CATALUÑA

Barcelona 27.—En la oficina de Prensa de la Generalidad facilitaron una nota del señor Villalonga dando cuenta de la resolución de la crisis.

Como ustedes verán por la lista de consejeros—se dice en dicha nota—no figura nadie de la Acción Popular Catalana, lo cual para mí constituye una verdadera contradicción.

El motivo de la no participación de este partido en el Gobierno no es de origen personal.

Lo único que ha habido ha sido una discrepancia con el jefe de Acción Popular señor Cirera Boix, querido amigo mío y correligionario, respecto a la manera como yo interpreto las atribuciones del cargo.

Yo no me considero mandatorio de ningún partido. Yo he sido designado por el Gobierno de la República.

El señor Cirera, en virtud de un criterio que respeto, pero que no comparto, ha entendido que la designación de las personas que habían de desempeñar las consejerías en nombre de su partido, tenía que ser hecha por él mismo, como jefe.

Yo no he podido admitir este criterio incompatible, a mi entender, con el prestigio y las prerrogativas del presidente de la Generalidad. Y éste es el motivo de que de momento se haya negado el señor Cirera a dar la colaboración de sus amigos.

Espero que pronto el Gobierno de la Generalidad que hoy se constituye se amplíe con la representación autorizada de Acción Popular, por lo cual están reservados departamentos que interinamente serán desempeñados por algunos de los consejeros recientemente nombrados.

En el Gobierno civil

La marginación del Genil. -- Pueblos in-comunicados por la crecida de un río

Ayer recibió el gobernador civil el siguiente telegrama del alcalde de Zújar: «Tránsito carretera Basa Pozo Alción realizado hace cinco días, motivo crecida río grande, incommunicados pueblos Cuevas del Campo y Pozo Alción. Ruego ordene actividad construcción puente, que hace quince años está subsistiendo.»

Al recibir a los informadores, me manifestó que el ingeniero de Montes, encargado de la repoblación forestal, señor Oyá-zim, había ido a quejarse de que el alcalde de Zújar Sierra no tramita las demandas que se le presentan, lo que supone gran trastorno a su función. El señor Cuevas Romero le prometió llamar a su despacho al alcalde aludido para exigirle el cumplimiento de esta obligación.

Por último, el alcalde y secretario de Chuschna fueron a presentar al gobernador un escrito en petición de que se reanuden las obras de marginación del río Genil, puesto que la constante amenaza de un desbordamiento que ocasionaría grandes pérdidas, no sólo en el campo, sino en el pueblo incluso.

Estas obras se estaban realizando, mas se suspendieron para reanudar el proyecto, y el señor Cuevas Romero dijo a sus visitantes que pediría un informe a la Jefatura de la Confederación Hidrográfica para comprobar lo denunciado, y en el caso de que resulte cierto este peligro dirigirse al ministro de Obras públicas en petición de que se reanuden las obras.

ZIG-ZAG advertisement featuring an illustration of a man smoking and the text 'El papel de fumar siempre imitado, pero jamás igualado'.

ALASKA advertisement for clothing, featuring an illustration of a man in a suit and text 'Miles de GABANES ALASKA'.

Consultorio Jurídico advertisement for legal services, featuring text 'Consultorio Jurídico GRANADA' and 'Underwood'.

T.S.H. advertisement for a radio program, featuring text 'PROGRAMA PARA EL DIA 27' and a list of programs for various cities.

SERVETINAL GUMMÁ advertisement for stomach medicine, featuring large text 'SERVETINAL GUMMÁ' and a testimonial from Don Juan José Tomás Martínez.